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Анотація: У статті проаналізовано можливості формування безпечного освітнього 

середовища під час уроків трудового навчання та технологій. Зроблено наголос на 

необхідності формування в учнів у процесі трудового навчання такої ключової 

компетентності як «Екологічна грамотність і здорове життя». Доводиться, що засобами 

змісту предмету можна сформувати в учнів усвідомлене ставлення щодо необхідності 

дотримання правил безпеки та санітарно-гігієнічних вимог. 
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В умовах сьогодення важливим є питання організації безпечного освітнього 

середовища в закладах загальної середньої освіти. І особливо це стосується уроків трудового 

навчання та технологій. Оскільки саме під час них відбувається опанування учнями 

різноманітних способів діяльності з різними конструкційними матеріалами та способами їх 

обробки при допомозі інструментів та обладнання. 

Впродовж останні років у зв’язку із пандемією COVID-19 освіті відбуваються 

закономірні зміни, які пов’язані із переосмисленням навчально-виховного процесу, його 

наповненням здоров’язберігаючими технологіями, введенням дистанційної та змішаної форм 

навчання. Зазнає зміни і змістовий компонент навчальних предметів, більше уваги приділено 

питанням екологічної грамотності, здоровому способу життя, безпеці життя і діяльності. 

Піддавши аналізу праці та наукові дослідження Т. Бойко [1], М. Гриньової, 

Л. Пономарьової, С. Кириленка, Б. Шияна можна відмітити, що у них висвітлено зміст й 

організацію оздоровчої освіти та виховання школярів. Питання формування 

здоров’язберігаючого освітнього середовища, правил безпечної поведінки на уроках на 

уроках трудового навчання та технологій висвітлювали у своїх дослідження: В. Сидоренко, 

П. Кузьменко, О. Кудря [3], Д. Тхоржевський, А. Цина та інші. 

Метою статті є аналіз можливостей формування безпечного освітнього середовища 

під час уроків трудового навчання та технологій. 

Уроки трудового навчання та технологій суттєво відрізняються від інших. Саме під 

час них більш широко задіяно на лише зоровий та слуховий аналізатори, але і тактильний, 

нюховий, смаковий. Саме це дозволяє розвантажити зоровий та слуховий аналізатори, які 

критично задіяні під час інших уроків. 

На уроках трудового навчання та технологій важливо сформувати в учнів таку 

ключову компетентність як «Екологічна грамотність і здорове життя», навчити учнів 

вирізняти можливий негативний вплив штучних матеріалів на здоров’я людини, оволодіти 

прийомами їх безпечного використання, безпечно користуватися побутовими 

електроприладами [2]. 

Для сформування в учнів ключових і предметних компетентностей у зміст предмету 

закладені певні наскрізні змістові лінії. Однією з них є змістова лінія «Здоров’я і безпека». 

Потрібно відмітити, що цією компетентністю передбачається формування в учнів здатності 

застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях, у навчальному процесі 
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виконувати практичні завдання, які є наближеними до життя. 

Змістова лінія «Здоров’я і безпека» має конкретне спрямування, що полягає у 

формуванні учнів як духовних, емоційних, соціальних та фізично повноцінних членів 

суспільства, здатних не лише вести здоровий спосіб життя, але і формувати безпечне 

життєве середовище. 

У навчальному процесі за рахунок змістового наповнення організації діяльності учнів 

як проектно-технологічної учні отримують знання, у них формуються уміння та навички 

дотримання правил безпечної праці та правильної організації свого робочого місця. Вчитель 

формує у школярів знання стосовно безпечного користування електроприладами та 

інструментами під час занять. Учні набувають важливих навичок самообслуговування, які є 

корисними у повсякденному житті. Навчає уважно відноситися до свого особистого 

здоров’я, користуватися безпечним прийомам роботи інструментами та обладнанням.  

Школярі вивчають не лише правила безпечної праці при виконанні технологічних 

операцій, вчитель також акцентує їх увагу на важливості дотримання санітарно-гігієнічних 

вимог у процесі робота. Це обов’язкове одягання спецодягу – косинки, фартуха, правильна 

робоча поза та організоване робоче місце при різних видах трудової діяльності, миття рук 

(при роботі з харчовими продуктами). 

Надзвичайно важливою є побудова уроку відповідно з урахуванням раціонального 

режиму праці та відпочинку. Оскільки робота дітей у класі пов’язана з відносною 

нерухомістю (положення сидячи), то на 15-20-й хвилині уроку необхідна, особливо до 5-6 

класів, фізкультхвилина.  

Таким чином, на уроках трудового навчання та технологій у навчальному процесі 

необхідно створювати безпечне освітнє середовище, формувати в учнів знання, уміння з 

правил техніки безпеки та дотримання санітарно-гігієнічних вимог, формувати усвідомлене 

ставлення до здоров’я.  
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